

第十六次全国社科院院长联席会议在深圳举行

汪玉奇出席并作大会发言

王胜奇

2012-12-6 15:41:30 来源: 江西省社会科学院网站

2012年11月29日,第十六次全国社会科学院院长联席会议在深圳举行。中国社科院党组成员、副院长武寅出席会议并致辞。来自国家、省、市的50家社科院的负责人济济一堂,以“学习贯彻党的十八大精神,繁荣哲学社会科学,建设文化强国”为主题,共同探讨新时期发展哲学社会科学的目标和思路。

武寅在致辞中指出,当今,我们国家正处于改革发展的关键阶段,面临的新情况新问题层出不穷,一系列新的实践课题迫切需要哲学社会科学做出进一步研究和回答。社科系统应当乘党的十八大的东风,进一步推进哲学社会科学创新体系建设,深化科研管理体制机制改革,深入实施创新工程。

大会邀请十二个省区社科院负责人作会议发言。江西省社科院院长汪玉奇作了题为《拓展新领域 提升新境界》的发言。他说,党的十八大报告提出要建设社会主义文化强国,提升文化整体实力和竞争力,其中特别强调了繁荣发展哲学社会科学的重要性,并对此作出了重要的部署。这充分显示了我们党高度的理论自信和理论自觉,深刻揭示了哲学社会科学在建设社会主义文化强国中的战略地位。忠实地贯彻落实党的十八大精神,地方社科院必将又一次迎来发展和繁荣哲学社会科学的春天。

汪玉奇指出,地方社科院要寻求新的发展空间,要在完善社会主义协商民主制度方面拓展新领域,从而提高社会科学的地 位,奉献社会科学的智慧;要在科学决策、民主决策、依法决策方面拓展新领域,更多地研究全局性、战略性和前瞻性的问题;要在科学创新方面拓展新领域,与自然科学联手,解决经济社会发展中的重大问题,为党委政府提供决策意见,为经济社会发展、和谐发展提供创新性的科技成果。

汪玉奇说,在地方社科院的建设中,我们还要提升社会科学的新境界,要大力发扬学术民主,形成百花齐放、百家争鸣的新格局,既要追求党委政府的肯定性批示,也要允许在应用对策研究中我们的学者发表不同的意见,从而使地方社科院有更多的社会发展创造的活力。

院办公室、人事处、科研处等部门负责人出席会议。会议议定,下一届全国社科院院长联席会议由山西省社科院承办。

责任编辑: 晓雅